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(57) ВІД КРИТИ У НОВОМУ вікні

Пристрій для визначення швидкості детонації' вибухових речовин, що а ключа є детонатор вибухову речовину, 
фотореєструючий пристр й. який відрізняється тим. що гіо осі вибухової речовини розміщений світло від. один 
кінець якого розташований у зоні ініиіювання вибухової речовини, а інший кінець - у зоні фотоприймача пристрою, 
цо реєструє, зв'язаного з блоком накопичення й обробки інформаиї; при цьому сзітловід зв'язаний із джерелом 
формування імпульсного світлового потану.



Корисна м одель відноситься до вибухової справи і може бути використана для визначення технологічних 
парам етр ів вибухових речовин р ізного  призначення, зокрема, для визначення ш видкості пош ирення ударної хвилі 
д е то на ц ії в т іл і вибухової речовини.

Н айб ільш  близьким технічним  ріш енням, обраним як прототип, є пристрій для визначення швидкості 
д е то на ц ії вибухових речовин, що вклю чає детонатор, вибухову речовину, що ф отореєструю чій пристр ій  [Дубовик 
А  С. Ф отограф ическая  регистрация бь істропротекаю щ их процессов. -М .: Наука, 1964].

Недоліком  відомого пристрою  є його невисока точність, том у що досл ідження швидкості пош ирення хвилі 
д е то на ц ії засновано на швидкісній ф отореєстрац ії швидко протікаю чого процесу. П роцес  ф отореєстрац ії не 
д озвол яє проводити досл ідження в ш ирокому д іапазон і ш видкостей і обмежений параметрами апаратури, що 
реєструє. Крім  того, пристрій не дозволяє досліджувати процес детонац ії в протяжних технологічних за р я д а х  
вибухових речовин і дистанц ійно .

Задачею  корисної моделі є удосконалення пристрою  для визначення швидкості детонац ії вибухових речовин 
за рахунок ф іксації перем іщ ення ударної хвилі за  допом огою  світловоду, розташ ованого  в тіл і вибухової 
речовини, що дозволяє підвищити точн ість  вим іру на значном у видаленні від джерела вибуху, а також  визначати 
якість вибухової речовини в конкретних  технологічних умовах.

П оставлена задача зважується за рахунок того, що пристрій для визначення швидкості д етонац ії вибухових 
речовин вклю чає детонатор, вибухову речовину, ф отореєструю чій пристрій.

В ідповідно до корисно ї моделі, по вісі вибухової речовини розміщ ений світловод, один кінець якого 
розташ ований у зон і ініц іювання вибухової речовини, а інш ий кінець - у зо н і ф отоприймача пристрою, що 
реєструє, зв 'язано го  з блоком накопичення й обробки інф ормації, при цьому світловод зв 'язаний із джерелом 
ф ормування імпульсного світлового потоку, я ки й  також  зв 'язаний із блоком накопичення й обробки інформації.

Заявлена корисна модель ілюструється схемою  пристрою . Пристрій для визначення ш видкості д е то на ц ії 
вибухових речовин вклю чає детонатор 1 і розм іщ ений по осі вибухової речовини 2 световод 3, один кінець якого 
розташ ований у зоні ініц іювання вибухової речовини 2, а інш ий кінець - у зоні ф отоприймача 4 пристрої, що 
реєструє, 5, зв 'язано го  з блоком накопичення й обробки інф орм ац ії 6, при цьому световод 3 зв 'язаний із 
дж ерелом  імпульсного ф ормування світлового потоку 7, що своїм блоком  керування 8 також  зв 'язаний із блоком 
накопичення й обробки інф орм ац ії 6.

П ристр ій  працю є в такий  спосіб.
У  заряді вибухової речовини (ВР) 2 розташ овую ть детонатор 1 і співвісно т ілу заряд у  2 установлю ю ть 

світловод 3.
Вибухову речовину 2 ін іц ію ю ть за допом огою  детонатора 1. Ударна хвиля, що утворилася, перем іщ ається по 

т ілу вибухової речовини 2 і проходить по світловоду 3.
Ш ирина ф ронту ударної хвил і у тве р д и х  і р ід ки х  т ілах  пор івнянна  з м іжатомним и відстаням и і набагато менше 

довжин хвиль видимого світла. Т ом у світло, що проходить через прозору незбурену речовину світловода і 
падаю чі на поверхню  ф ронту ударної хвилі, що в ідокрем лю є незбурену речовину від стиснутого, в ідбивається як 
від звича йно ї границі двох середовищ .

О дночасно з ін іц ію ванням В р , із блоку керування 8 дж ерелом  ф ормування імпульсного світлового потоку, 
дж ерелом  стробоскоп ічних ім пульс ів  світла 7 зондую ть світловод 3 у м ом ент вибуху. За часом  подачі і 
повернення світлових ім пульс ів  у ф отоприйм ач 4 реєстрац ії 5 і ф іксац ії блоком накопичення й обробки інф орм ації 
6 визначаю ть швидкість перем іщ ення ударної хвилі.

П од ібна конструкція датчик ів  дозволяє застосовувати їх  і для реєстрац ії ударної хвилі, що пош ирю ється в 
протяж них свердло винних  за р я д а х  Інф ормація в цьом у випадку буде д и скретною , представленою  серією 
світлових (електричних) імпульсів, к ількість яких  визначається  числом вим ірю вальних канал ів  (світловодів).

Заявлений пристрій дозволяє контролю вати якість і параметри вибухової речовини при технологічних 
процесах руйнування г ірських порід , для контролю  якості виготовлених вибухових  речовин, а також  дистанц ійного  
контролю  якості проведених пром ислових вибухів. Вони можуть бути використан і для сертиф ікац ії вибухових 
речовин.
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